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Le dessinateur et illustrateur de bandes dessinées Joseba Larratxe Berazadi est l'auteur de l'affiche du 55e Festival de Jazz de Saint-Sébastien.
Le 55e Festival de Jazz de Saint-Sébastien, qui se tiendra du 22 au 26 juillet, a déjà son affiche. Elle est  l'œuvre de Joseba Larratxe Berazadi, également connu sous le nom de Josevisky, (Irun, 1er mars 1985).
Larratxe a commencé sa carrière professionnelle en dessinant des BD pour la presse, alors qu'il faisait des études d'architecture à Saint-Sébastien. Aujourd'hui, il fait des illustrations pour le magazine Argia, ainsi que pour d'autres publications et livres. En automne 2019, il a publié le roman graphique Joana Maiz (Harriet Ediciones) avec la scénariste Yurre Ugarte, et prochainement il présentera l'album de la série de BD Basolatik berri onik ez (Ikastolen Elkartea) écrite par Asisko Urmeneta.
L'affiche de cette édition a été créée pendant le confinement ; de cette situation, est née une affiche vitale et lumineuse, avec le public comme protagoniste, interprétant le festival, le Jazzaldia, comme une célébration. L'artiste en donne cette réflexion : « Dans l'ensemble, je pense qu’il reflète notre capacité à essayer de rester heureux face à l'adversité, malgré toutes les difficultés ».
Pour l'affiche du Festival de cette année, Joseba Larratxe n'a pas voulu cacher ses racines dans la BD, ni dans le trait ni dans la caricature des personnages.  
"J'essaie de rendre mon style identifiable, même si je dois l'adapter aux caractéristiques de chaque œuvre. Normalement, je commence à travailler sur papier et je finis avec l'ordinateur, mais dans ce cas-ci, le processus a été entièrement numérique » déclare le dessinateur.
L'affiche et plus d'information pour la presse sur :
https://jazzaldia.eus/fr/prensa-2-2/ 
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