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Jazz at Massey Hall: Charlie Parker Tribute
Perico Sambeat (saxo alto), Voro García (trompeta), Albert Sanz (piano), Toño de Miguel (contrabajo), Stephen Keogh (batería)
En homenaje a los 100 años del nacimiento de Charlie Parker y dirigido por el gran saxo alto Perico Sambeat , los cinco músicos reinterpretarán uno de los mejores conciertos grabados de la historia del Jazz, cumbre del movimiento bebop: Jazz at Massey Hall.  En aquella ocasión se reunió la que probablemente haya sido la mejor formación en el jazz de todos los tiempos: Charlie Parker, Dizzy Gillespie, Bud Powell, Charles Mingus y Max Roach.
La muerte de Charlie Parker en agosto de 1955 dejo al mundo huérfano de uno de los músicos más geniales de toda la historia. Su concepto como compositor, su intuición como improvisador y su desbordante e innovadora técnica con el saxo alto cambiaron por completo el curso de la música moderna a mediados de los años cuarenta, cuando él y el trompetista Dizzy Gillespie fueron los principales responsables de dar forma a un estilo rompedor y fascinante llamado Bebop. Charlie Parker había nacido en 1920 en Kansas City, estamos por tanto en el centenario del nacimiento del genio. JAZZ AT MASSEY HALL REVISITED es un proyecto de homenaje a Parker en ese centenario. Un quinteto formado por algunos de los músicos más destacados de la escena europea actual recrea el repertorio de mítico concierto dado por el quinteto de Parker y Gillespie en el Massey Hall de Toronto el 15 de mayo de 1953, considerado como el punto álgido del bebop y, al mismo tiempo, como el canto del cisne de ese estilo. 
Lina_Raül Refree
Lina (voz, sintetizadores), Raül Refree (piano acústico, sintetizadores)
Lina y Raül Refree son dos increíbles músicos que generan una intensa, conmovedora y muy especial relación musical. Raül Refree, uno de los productores europeos más innovadores de la última década (Rosalía, Lee Ranaldo, Sílvia Pérez Cruz, Rocío Márquez, etc.), quedó impresionado por la voz de Lina, cuando la vio cantar fado en Lisboa. Inmediatamente empezaron a trabajar en estudio, un proyecto conjunto. Raül enmarcó la voz de Lina en nubes analógicas, con arreglos brillantes y un enfoque nunca antes probado, dando al fado una visión electrónica única que subraya su condición universal. Lina se conmueve profundamente, cada canción que posee es un monumento en la historia del fado, cuya voz nos persigue a todos.
En esta revisión del fado desaparece la guitarra portuguesa y la voz de Lina es arropada por teclados y sintetizadores. A veces hay que romper las reglas, así es como se termina haciendo historia.
Colina, Carmona, Serrano, Barrueta: Veinte veinte
Javier Colina (contrabajo, acordeón), Antonio Serrano (armónica), Josemi Carmona (guitarra), Borja Barrueta (batería)
Las carreras musicales de Antonio Serrano, Josemi Carmona y Javier Colina son largas y prolíficas. A su manera han construido un nuevo lenguaje, convirtiéndose así en una referencia para toda una nueva generación de músicos. Tras múltiples encuentros a lo largo de los años, Colina, Serrano y Carmona deciden por fin abrazar un proyecto musical juntos al que añaden la personalísima sonoridad del batería Borja Barrueta.
Guiados por una mezcla de versatilidad, prodigioso dominio técnico, y el poso de incontables viajes musicales, el cuarteto despliega un repertorio que transita desde los clásicos hasta la actualidad. Diferentes lenguajes entrelazados en una conversación musical única, dominada por la misma libertad, intuición y emoción con la que ellos viven la música.
Veinte veinte es el título de este proyecto que nace en un momento y contexto inesperado, que resulta inspirador y determinante en el encuentro y su resultado. Javier Colina lo explica así: “Este proyecto viene de las ganas de encontrar un lenguaje común y sobre todo una estrategia y una táctica musical diferente para cada uno. El nombre Veinte veinte es mirar el año en que estamos sin dramatismo, sin maniqueísmos y sin nada... viendo que es lo que es y venga... empezamos otra vez”.
Chano Domínguez Trío
Chano Domínguez (piano), Horacio Fumero (contrabajo), David Xirgu (batería)
Chano Domínguez ha obtenido numerosos premios y el reconocimiento internacional a su calidad. Siempre ha dejado un buen sabor de boca en sus actuaciones en el Festival de Jazz de San Sebastián (1995, 1996, 1999, 2001, 2003, 2006 y 2017).  Ha colaborado, entre otros, con Enrique Morente, Paco de Lucía y Martirio, Herbie Hancock, Jack DeJohnette, Wynton Marsalis y Stefano Bollani.
El trío se completa con Horacio Fumero, contrabajista Argentino referente en Europa, colaborador habitual de Tete Montoliu. Y con el reconocido y versátil David Xirgu a la batería.
Bojan Z., piano solo
Bojan Z. (piano)
Cuando aparece un pianista como Bojan Z. con su particular lenguaje artístico, consistente en un maduro vocabulario de jazz impregnado de sutiles dosis folklóricas de influencia balcánica, deja una huella indeleble en todos los grupos con los que toca y revoluciona además el panorama del jazz. Esto es lo que ocurrió con este nativo de Belgrado, verdadero pionero de de la fusión del jazz con la música balcánica, que decidió acortar su apellido (Zulfikarpasic) al tiempo que expandía su creatividad musical. Sus espléndidas composiciones, fuera de las habituales formas de tocar el piano, confirman su estatus único como pianista de jazz y su aparentemente ilimitado talento, siempre con su lenguaje particular, con un vocabulario jazzístico sutilmente influenciado por la música folklórica de los Balcanes.
Además de con Texier, Portal y Lourau, su propia banda, en trío y solo, Bojan Z ha tocado en conocidos festivales como Montreal, North Sea, París, Copenhague, Marciac, La Roque d’Anthéron, etc., y en famosas salas de conciertos tales como el Palau de la Música de Barcelona y la Konzerthaus de Viena. También ha recibido numerosos reconocimientos entre los que destacan el de Caballero de las Artes y las Letras de la República Francesa, el Premio Hans Koller como mejor músico europeo  o el premio Django Reinhardt otorgado por la Academia Francesa de Jazz. 
Anja Lechner & François Couturier: Lontano
Anja Lechner (violonchelo), François Couturier (piano)

La colaboración musical entre el la violonchelista Ana Lechner y el pianista François Couturier viene de lejos, juntos han ofrecido muchos conciertos y grabado discos aclamados tanto en dúo como con el Tarkovsky Quartet. 

Su exitoso proyecto Moderato oscilaba entre la música oriental y la occidental. Ahora, con su trabajo Lontano, la chelista alemana y el pianista francés recorren un amplio espectro, interpretando conocidas melodías de Giya Kancheli y Anouar Brahem entre otros,  y dejando siempre espacios para la improvisación y la interpretación personal. Couturier a compuesto además nuevas piezas que sirven de nexo y ofrecen un contexto en el cual la improvisación y la interpretación libre pueden desarrollarse.

Los dos músicos han refinado el arte de la escucha. No tocan una nota de más e improvisan con moderación pero deliberadamente. Escuchan con atención durante largo tiempo y prestan una minuciosa atención al desarrollo de los matices tímbricos.
El resultado que alcanzan es una verdadera delicia musical de excepcional elegancia.
Chano Domínguez - Iñaki Salvador Dúo
Chano Domínguez (piano), Iñaki Salvador Dúo (piano)

Entre los años 1998 y 2000 Chano e Iñaki compartieron diversos escenarios en una gira en dúo de pianos. Esa gira recaló precisamente en  el 34Jazzaldia el año 1999 con un fabuloso concierto ofrecido en el Salón de Plenos del Ayuntamiento.  Ahora, 20 años después, regresan en el mismo formato de dúo al Festival . 

Interpretarán música original de ambos creadores, y los sabores de sus tierras de origen y referencia, un encuentro entre los colores del flamenco, la música vasca y cualquier otro terreno que la magia de la improvisación traiga a sus manos.
Chano Domínguez ha obtenido numerosos premios y el reconocimiento internacional a su calidad. Siempre ha dejado un buen sabor de boca en sus actuaciones en el Festival de Jazz de San Sebastián (1995, 1996, 1999, 2001, 2003, 2006 y 2017).  Ha colaborado, entre otros, con Enrique Morente, Paco de Lucía y Martirio, Herbie Hancock, Jack DeJohnette, Wynton Marsalis y Stefano Bollani. 
Iñaki Salvador es uno de los músicos vascos de jazz de más proyección internacional, autor de bandas sonoras para cine, televisión y teatro, con numerosos discos a su nombre y en colaboración, creador de varios proyectos que han sido acogidos con éxito en ediciones anteriores del Festival de Jazz de San Sebastián y participante en los grupos vascos de jazz más influyentes.  Ha colaborado músicos tales como Mikel Laboa, Perico Sambeat, Allan Skidmore, Pedro Iturralde, Jean Toussaint, Javier Colina, Jesse Davis, David Xirgu, David Gómez, Mario Rossy, Jorge Rossy, Charles Tolliver, Raynald Colom, Mikel Andueza, Gonzalo Tejada, Joaquín Chacón, Alvin Queen, …
Oreka TX: Koklea
Harkaitz Mtz. de San Vicente (txalapartas de madera, piedra y bambú, bidón), Mikel Ugarte (txalapartas de madera, piedra y bambú, bidón), Mixel Ducau (alboka, clarinete de madera, saxo soprano), Juanjo Otxandorena (bouzouki), Iñigo Egia (percusión)

La banda fue creada por Harkaitz Mtz. de San Vicente e Igor Otxoa en 1997 y desde entonces no han parado de investigar y difundir las posibilidades de la txalaparta, experimentando tanto con su musicalidad como con los materiales para su construcción (desde la originaria madera hasta la piedra, tejas, bambú… y también el hielo). Han presentado sus trabajos por los cinco continentes, conquistando a público y crítica especializada. A Oreka TX le gusta mezclarse con otros artistas, géneros y proyectos. Prueba de ello son sus colaboraciones con Phil Cunningham, Ara Malikian, Manu Dibango, Aziza Brahim, Motoko Hirayama, Silvia Iriondo, Carlos Núñez, RAI National Symphony Orchestra y Hakon Kornstad. Además de la fusión musical, les divierte también experimentar y construir espectáculos con otras disciplinas artísticas como la danza, el circo, los audiovisuales, los deportes rurales u otros elementos que les inspiren para crear universos sugerentes. Pero, por encima de todas las colaboraciones, premios o reconocimientos, para Oreka TX el mayor placer es compartir con el mundo su pasión por la txalaparta y el universo de la cultura vasca.


En Koklea se refleja el resultado del recorrido musical de los últimos años del quinteto, en el que profundizan en su propio estilo utilizando instrumentos orgánicos y naturales desde un lenguaje contemporáneo. En este concierto, acompañados por su banda, llevan al escenario un inusual directo donde la instrumentación variada se une alrededor de la txalaparta de piedra y de madera. El concierto será el adelanto instrumental del  su nuevo espectáculo.
Michel Portal New Quintet
Michel Portal (clarinetes, saxo) Bojan Z. (piano, fender rhodes),  Nils Wogram (trombón), Bruno Chevillon (contrabajo),Jeff Ballard (batería) 

El bayonés Michel Portal, decano de los músicos vascos de jazz, es un artista que no se deja clasificar, que desafía a lo establecido, y ante el que todo el mundo se descubre por su maestría con todos los instrumentos que toca. Es un clarinetista excepcional, reconocido en el mundo de la música clásica por sus interpretaciones de Brahms y Mozart. Destaca especialmente con el clarinete bajo, siguiendo la estela de Eric Dolphy, pero también se prodiga con los saxos alto (influido al comienzo por Paul Desmond), tenor y soprano, e incluso el bandoneón. Por esa variedad de instrumentos,  por su concepción de la música y por su capacidad de improvisación en escena, Michel Portal es una figura de proa del jazz free europeo. En 1971 puso en marcha su proyecto Unit, con una estructura abierta que ha servido de laboratorio musical para muchos músicos de vanguardia galos. Portal reivindica la dimensión colectiva de una obra que se elabora en el propio escenario, a partir de elementos formales mínimos, pero también destaca como compositor, al haber escrito la música de numerosas películas de cine y televisión.

Para este concierto Portal nos presenta la última edición de su quinteto, en él contamos con instrumentistas de valiosísimo prestigio como el pianista Bojan Z., el contrabajista Bruno Chevillon, el trombonista Nils Wogram y el batería Jeff Ballard.
Paul San Martín, piano solo
Paul San Martín (piano)
Desde su primer trabajo con Stay Blues y su primer disco Tracks, pasando por Paul’s Mood, el single junto al batería francés Romain Gratalon, hasta llegar finalmente a A French Session, Paul San Martín forma parte de ese elenco de músicos de gran formación que conocen la trascendencia de la música negra en general y el Blues en particular. A través de los años y con una maestría poco habitual, gracias a la cual se ha convertido en referente obligado como pianista y cantante a lo largo de todo el circuito estatal y europeo, San Martín se ha dedicado a profundizar, investigar y cultivar dicha tradición musical.
Ha colaborado con artistas de gran relevancia, entre los que destacan, Nico Wayne Toussaint, Otis Grand, Gerry Hundt, Lluís Coloma, James Armstrong, Ñaco Goñi, Slam Allen, Chris Ruest o la legendaria leyenda del Blues, Billy Boy Arnold. 
Para este concierto, Paul San Martín nos propone un viaje musical a lo largo y ancho de la historia del piano Blues, Boogie Woogie y Jazz desde una perspectiva de los dos lados del Atlántico. En este viaje van a convivir  por un lado, la gran experiencia adquirida a lo largo de los ya muchos años de carrera y, por otro, el amor por la eterna música de Nueva Orleans, ejecutada con la maestría y la madurez de un artista que no obvia ninguna influencia adicional dentro del género a la hora de expresarse y que es ya,  por derecho propio, todo un referente para muchos.
Salvador Sobral : Alma Nuestra
Salvador Sobral (voz), Victor Zamora (piano), Nelson Cascais (contrabajo), André Sousa Machado (batería)
El triunfo en Festival de Eurovisión de 2017 permitió descubrir la enorme sensibilidad artística de un cantante portugués que siempre se ha dedicado al jazz. Pudimos disfrutar de su música en el Jazzaldia de 2018, llena de influencias de bossa nova, músicas populares latinoamericanas y un gran nombre histórico del jazz, el trompetista Chet Baker, del cual Sobral se confiesa admirador. 
Tras dos discos en solitario, Sobral estrena su tercer álbum: Alma Nuestra. Este nuevo proyecto, que presentará en esta edición del Festival de Jazz de San Sebastián, es su primer álbum interpretado íntegramente en castellano y  en él interpreta algunos de sus boleros favoritos. 
El pianista Víctor Zamora y Salvador Sobral son amigos que comparten una doble pasión, los dulces sonidos de America Latina y el Jazz. De esta amistad y de estos gustos comunes, ha surgido Alma Nuestra, disco en el que recorren canciones conocidas y atemporales de Cuba, Argentina y otras tierras de Sudamérica, reinventándolas y haciéndolas únicas y personales.
El grupo lo completan dos excelentes músicos de amplia trayectoria, el  contrabajista, de marcado sonido individual y prolífico compositor del Jazz portugués, Nelson Cascais; y el  versatil batería y profesor André Sousa Machado.
Chicuelo & Mezquida Trío: No hay dos sin tres
Juan Gómez “Chicuelo” (guitarra), Marco Mezquida (piano), Paco de Mode (percusión)
Chicuelo y Marco Mezquida proponen música original, composiciones propias llenas de intensidad, pasión y conexión que nos hacen vibrar y disfrutar. “No hay dos sin tres” es el título del segundo disco de este trío y es un guiño al tercer miembro del mismo, el percusionista Paco de Mode. Es también una manera de decirnos que este trío está muy vivo y evoluciona con tan buena conexión y vitalidad que ya están pensando en una futura tercera publicación.
Juan Gómez “Chicuelo” es uno de los guitarristas más relevantes del panorama actual del flamenco y, al mismo tiempo, uno de los compositores más prolíficos e interesantes de las últimas generaciones.
Marco Mezquida, una de las apariciones más brillantes y prometedoras en la escena musical de la península en décadas y, a los 33 años, un artista destinado a conquistar cualquier escenario imaginable en el mundo. Ecléctico y camaleónico, brillante como compositor, pianista, improvisador y director.
El trío es completado por Paco de Mode, pieza clave en el engranaje del trío con sus metales y maderas.
Perico Sambeat Plays Zappa 
Perico Sambeat (saxo alto), Javier Vercher (saxo tenor), Voro García (trompeta), Toni Belenguer (trombón), Iván Cebrián (guitarra), Santi Navalón (piano), Julio Fuster (contrabajo), Miquel Asensio (batería)

El saxofonista alto Perico Sambeat es considerado uno de los más grandes músicos de jazz españoles. Con más de una veintena de discos como líder y más de un centenar como acompañante, destacan sus trabajos con grandes figuras como Brad Mehldau, Kurt Rosenwinkel, Tete Montoliu, Michael Brecker, Pat Metheny, Dave Douglas, Eddie Henderson, Bruce Barth, Wallace Roney y un largo etcétera. Su trayectoria internacional la comenzó en 1991, cuando se trasladó a Nueva York e ingresó en la New School. Allí tocó con maestros como Lee Konitz, Jimmy Cobb o Joe Chambers. Además, nunca ha descuidado sus colaboraciones con las principales figuras del jazz español y del flamenco, como lo atestiguan sus discos Cruce de caminos, con Gerardo Núñez; Flamenco Big Band, con Miguel Poveda y Javier Colina; Danza Guaná, fruto de su trío con Javier Colina y Marc Miralta. Sin olvidar los impecables discos facturados a su nombre, como Perico Sambeat Plays Zappa.
Perico Sambeat, acompañado por otros siete reconocidos músicos también valencianos, consigue una de las mejores adaptaciones al jazz de la música de Frank Zappa, llevando el excepcional repertorio del norteamericano a territorios jazzísticos sin perder un ápice de su esencia. 
Benavent, di Geraldo, Pardo
Carles Benavent (bajo eléctrico), Tino di Geraldo (batería), Jorge Pardo (Saxos, flauta)
Carles Benavent, Tino di Geraldo, y Jorge Pardo nos presentarán su tercer disco, “Flamenco Leaks”, publicado a finales del año pasado, para celebrar los 20 años transcurridos desde su primer disco, “El directo de Sevilla”.
Se trata de la unión de tres maestros, de largas y reconocidas trayectorias dedicadas a la creación e interpretación. Muchos todavía recordarán el fabuloso concierto que los tres ofrecieron el año 2002 en la Plaza de la Trinidad, acompañados entonces por Diego Amador, Diego Carrasco y Chick Corea como invitado especial.
Jorge Pardo, genial flautista y saxofonista, nadie representa al jazz español mejor que él. Ha colaborado con músicos como Chick Corea,  Paco de Lucía, Wagner Tiso,  Camarón, Teta Montoliu, Alex Acuña, Gil Goldstein, Peter Erskine, Chano Domínguez, Javier Colina,…  consolidándose como una de las más potentes voces del jazz europeo y el más innovador entre los músicos flamencos.
Carles Benavent, nacido en el barrio barcelonés del Poble Sec en 1954, es una pieza clave en la creación del flamenco actual. La nómina de sus colegas incluye a  gigantes musicales como Paco de Lucía, Chick Corea, Quincy Jones, Miles Davis, Joan Manuel Serrat y Camarón.
El grupo se completa con Tino di Geraldo nacido en Francia de padres asturianos, pero toda su carrera musical se ha desarrollado en España. Sus comienzos rockeros no le impidieron mezclarse con el flamenco de la mano de Diego Carrasco, Camarón, El Pele y Vicente Amigo.
Mikel Azpiroz, piano solo
Mikel Azpiroz (piano)

El pianista donostiarra Mikel Azpiroz ofrece un concierto basado en sus trabajos en solitario. Interpretará una colección de temas de los discos Gaua y Zuri, composiciones propias de intención atemporal que abarcan más de un siglo. Del impresionismo, al blues más esquinado; de los aromas exóticos de otras tierras, también vascas, a ligeras derivas vanguardistas; su música pasa por múltiples estaciones sin conformar compartimentos estancos. 

Dejando de lado las melodías de corte más rítmico y lúdico que habitualmente desarrolla con su proyecto de Elkano Browning Cream, para este concierto nos trae melodías más pausadas y que muestran un espacio intimista.
Jorge Pardo – Iñaki Salvador Quartet
Jorge Pardo (Saxos, flauta), Iñaki Salvador (piano),  Gonzalo Tejada (contrabajo), Borja Barrueta (batería)

Jorge e Iñaki comparten escenarios desde hace décadas. Sus colaboraciones han sido más o menos esporádicas pero no han dejado de producirse a lo largo de los años. Han aparecido juntos en escenarios cercanos y lejanos. Han abordado repertorios comunes en diferentes formaciones, habiendo sido especialmente fieles al formato de dúo. No en vano editaron un trabajo discográfico en ese formato, grabado en directo en la sala Altxerri de Donostia. 

En el concierto del Jazzaldia 2020 de Donostia aparecerán en cuarteto junto a sus buenos amigos y excelentes músicos Gonzalo Tejada al contrabajo y Borja Barrueta a la batería.
Jorge Pardo, genial flautista y saxofonista, nadie representa al jazz español mejor que él. Ha colaborado con músicos como Chick Corea,  Paco de Lucía, Wagner Tiso,  Camarón, Tete Montoliu, Alex Acuña, Gil Goldstein, Peter Erskine, Chano Domínguez, Javier Colina,…  consolidándose como una de las más potentes voces del jazz europeo y el más innovador entre los músicos flamencos. 
Iñaki Salvador es uno de los músicos vascos de jazz de más proyección internacional, autor de bandas sonoras para cine, televisión y teatro, con numerosos discos a su nombre y en colaboración, creador de varios proyectos que han sido acogidos con éxito en ediciones anteriores del Festival de Jazz de San Sebastián y participante en los grupos vascos de jazz más influyentes.  Ha colaborado músicos tales como Mikel Laboa, Perico Sambeat, Allan Skidmore, Pedro Iturralde, Jean Toussaint, Javier Colina, Jesse Davis, David Xirgu, David Gómez, Mario Rossy, Jorge Rossy, Charles Tolliver, Raynald Colom, Mikel Andueza, Gonzalo Tejada, Joaquín Chacón, Alvin Queen, ...
Sílvia Pérez Cruz - Marco Mezquida: MA
Sílvia Pérez Cruz (voz, guitarra), Marco Mezquida (piano)

MA es un disco grabado en el Blue Note de Tokyo en octubre de 2019. Después de dos años de gira, Sílvia Pérez Cruz y Marco Mezquida deciden grabar un disco en directo en Japón y que lleve por título MA. Para un japonés, MA es un concepto corriente; sin embargo, para un occidental no existe ningún término que lo identifique completamente. Originalmente significa “espacio entre cosas que existen una cerca de la otra. En un contexto temporal, es el tiempo o la pausa que ocurre entre un fenómeno y otro”. Literalmente, MA significa “entre”. Existe MA entre personas, entre momentos, entre espacios, entre sonidos, entre notas... El MA puede vincular/separar dos mundos opuestos, o puede ser la transitoriedad entre un estado mental y otro.

Así explica Sílvia Pérez Cruz la oportunidad de este disco. "Cuando decidimos a principios del confinamiento que el momento de salida de este disco debía ser precisamente ahora (por su sinceridad, crudeza, transparencia, por ser grabado en directo en un club pequeño e íntimo) nos releímos el significado de MA y de repente parecía que también definía este momento tan especial, hablaba de una pausa, de saber parar y mirar alrededor. Saber parar.
Parar. 
        No hacer. 
                      Estar. 
                               Ser. 
                                      Sentir."

Los dos músicos, Sílvia y Marco, llevan toda la vida aprendiendo y creciendo para llegar a hacer un concierto como éste, donde todo loaprendido está al servicio de la canción, el silencio y la emoción, da igual que la letra sea en español, catalán, portugués o inglés.


Desde sus primeros pasos, la cantante catalana Sílvia Pérez Cruz avanza por caminos sin trillar. Si algo ha llamado poderosamente la atención es su asombrosa capacidad para abordar diferentes estilos, con inconfundible sello propio. Sobre una base folk se encuentra también jazz, tropicalismo, flamenco, fado, música clásica y la huella de las habaneras que la acunaron. Posee un registro vocal prodigioso y un innato carisma escénico, pero lo más importante es que se trata de una artista única.  Su concierto del año pasado con Toquinho y Javier Colina en la Plaza de la Trinidad fue uno de los momentos culminantes del 54 Jazzaldia.

El pianista y compositor Marco Mezquida, nacido en Menorca, ha acumulado ya, en plena juventud, un catálogo impresionante de trabajos y de reconocimientos que, para muchos artistas, serían la obra de toda una vida. Mezquida es, a estas alturas, un músico de culto a nivel internacional. Es un versátil improvisador y arreglista que ha escrito obras para conjuntos grandes y pequeños, teatro y cine. Toca habitualmente con su propio trío y además colabora con orquestas sinfónicas y de cámara. Se dio a conocer en San Sebastián en 2016 actuando en 12 Points, el festival europeo de jóvenes talentos que se desarrolló en coincidencia con el Jazzaldia, y al año siguiente volvió con un proyecto fascinante junto al guitarrista flamenco Chicuelo. 
Carles Benavent Trío
Carles Benavent (bajo eléctrico), Roger Mas (piano), Aleix Tobías (percusión)
El Barcelonés Carles Benavent es una pieza clave en la creación del flamenco actual. La nómina de sus colegas incluye a  gigantes musicales como Paco de Lucía, Chick Corea, Quincy Jones, Miles Davis, Joan Manuel Serrat y Camarón.
Benavent, además de la compañía de su bajo eléctrico cuyo  nombre propio es Barcelona, tendrá a dos reputadísimos músicos a su lado, Roger Mas al piano y Aleix Tobías en la percusión.
El alicantino Roger Mas es pianista, compositor y profesor en Musikene y en el  Taller de Músics de Barcelona. Ha colaborado con artistas como Jo Krause, Dee Jay Foster, Marc Ayza, Javier Vercher, Voro García, Raynald Colom, Silvia Pérez Cruz, Santi de la Rubia, Llibert Fortuny, Dani Pérez, Laia Cagigal, David Mengual, Giulia Valle, Horacio Fumero, Bob Sands, Joe Magnarelli,…
Aleix Tobías,  percusionista formado inicialmente en la Escola de Música de Badalona, ha ampliado sus conocimientos musicales mediante sus largas estancias en África Occidental y Turquía. Miembro de los grupos Tactequeté y Coetus desde su fundación, también ha trabajado con multitud de artistas entre los que destacan Silvia Pérez Cruz, Refree, Kepa Junkera, Marina Rossell, Cia. Elèctrica Dharma, Eliseo Parra, La Fura dels Baus, …
Mariza Canta a Amália
Mariza Nunes (voz), Luis Guerreiro (guitarra portuguesa), Phelipe Ferreira (guitarra), Adriano Alves (bajo), Joao Freitas (percusión), Joao Frade (acordeón)
El enorme talento de Mariza como renovadora del fado ha merecido el aplauso de la crítica internacional y numerosos reconocimientos, algo que también ha servido para atraer la atención del mundo hacia un amplio renacimiento de las raíces portuguesas.
Mariza, una gran embajadora de la música portuguesa, acaba de anunciar su nuevo álbum para 2020, una obra compuesta por el repertorio de Amália Rodrigues. El disco, grabado en Portugal y Brasil, producido por Jacques Morelenbaum, se publicara en septiembre como conmemoración del vigésimo aniversario de la carrera de Mariza.
Mariza nos dice que “Este proyecto lo tengo pensado desde hace tiempo. Amália está presente en nuestras vidas. Es una gran inspiración, no solo para mí, sino para tantos artistas portugueses y para muchos otros artistas internacionales”. Es una forma de honrar y agradecer, a todos aquellos que hicieron del fado un estilo único y universal, el legado y la inspiración que nos han dejado. 
Joachim Kühn, piano solo
Joachim Kühn (piano)
Joachim Kühn es uno de los más brillantes pianistas europeos de jazz, capaz de aunar en sus conciertos el virtuosismo de Keith Jarrett, la innovación de Ornette Coleman y la maestría clásica de J. S. Bach, todo ello tratado con una gran libertad creativa. Kühn, uno de los mayores especialistas en la obra de Bach, adquirió fama en la época del jazz free y la música de vanguardia, cuando acompañó a algunos de los líderes de aquella revolución, pero esa etapa ya quedó atrás; ahora domina todos los registros y convierte sus recitales en una auténtica vivencia artística.
Joachim Kühn, era un gran admirador de Ornette Coleman, al que siempre tuvo como fuente de inspiración; ambos se conocieron en París a principios de los años noventa. Del año 1995 al 2000 hicieron 16 conciertos juntos y, en ellos, interpretaron un total de 170 piezas compuestas por Coleman con ayuda de Kühn. Todo este el material fue guardado por Kühn, y luego, reensamblado y adaptado por él mismo, fue la base de su disco “Melodic Ornette Coleman”. Esta será la obra que nos ofrecerá el pianista alemán en este Jazzaldia.  Una oportunidad para celebrar el legado de una leyenda del jazz y, al mismo tiempo, escuchar a uno de los más grandes pianistas del momento.
Joseba Irazoki eta Lagunak
Joseba Irazoki (voz y guitarra), Ibai Gogortza (guitarra), Jaime Nieto (bajo), Felix Buff (batería)
El polifacético e inquieto guitarrista de Bera, influenciado por el folk, la psicodelia, el rock y la experimentación instrumental, nos trae una propuesta musical acompañado de sus amigos músicos más cercanos. Irazoki, interesado tanto en la composición como en la improvisación, colaborador de Nacho Vegas, Atom Rhumba o Mikel Erentxun entre otros,  nos ofrecerá, rodeado de amigos, un concierto muy especial.
Marco Mezquida: Beethoven Collage
Marco Mezquida (piano), Masa Kamaguchi (contrabajo), Pablo Selnik (flauta), David Xirgu (batería)

Beethoven Collage es el homenaje que Marco Mezquida tributa al célebre compositor alemán con motivo del 250º aniversario de su nacimiento. El pianista mallorquín se adentra en el universo musical del genial Ludwig van Beethoven, reinterpretándolo con su impresionante creatividad. Un trabajo que nace de su amor profundo a la obra original, pero desarrollado desde el prisma de un improvisador y compositor del siglo XXI. El resultado aúna poderío, sutileza, belleza y humor. La música de Beethoven se alía con la libre improvisación, los ritmos populares, el jazz, la música latina y el flamenco de una manera orgánica y sugerente. Y con el rigor que aplica siempre Mezquida a este tipo de proyectos, como demostró hace dos años con Ravel's Dreams, su reinterpretación de la obra del gran compositor francés Maurice Ravel.
Rymden: Bugge Wesseltoft-Dan Berglund-Magnus Öström
Bugge Wesseltoft (piano, teclados), Dan Berglund (bajo), Magnus Öström (batería)

Era casi inevitable que dos grandes formaciones como New Conception of Jazz y e.s.t. (esbjorn svenson trio), grupos que desde los 90 fueron exploradores  y experimentadores que buscaron los límites de lo ya existente para descubrir nuevas fronteras,  llegarán fusionarse para crear un súper grupo: Rymden.

Rymden significa espacio, espacio en el sentido planetario, estelar, galáctico,  cósmico. Su música esta llena de dinamismo y a la vez de ambientes melancólicos. Nos ofrece sonidos épicos, drama, tensión y alivio.

Después de su aclamado primer trabajo Reflections and Odysseys, lanzan su segunda misión interestelar: Spacesailors. Con este trabajo el grupo consigue incluso superar los niveles ya alcanzados en su anterior trabajo: en las texturas, en los estados de ánimo y en la mezcla entre el detalle sutil y los grandes gestos. Al aspecto progresivo y de fusión de elementos de su primer trabajo, le han añadido elementos psicodélicos de los 60 y energía punk. Si su primer trabajo fue una expedición a la órbita terrestre, este segundo disco es un viaje  interplanetario.

La actitud y el espíritu escandinavos se reflejan en está maravillosa música, creada y magistralmente interpretada por un grupo de una incontenible energía creativa: Rymden.
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