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Jazz at Massey Hall: Charlie Parker Tribute
Perico Sambeat (saxophone alto), Voro García (trompette), Albert Sanz (piano), Toño de Miguel (contrebasse), Stephen Keogh (batterie)

En hommage au 100e anniversaire de la naissance de Charlie Parker et sous la direction du grand saxophoniste alto Perico Sambeat, les cinq musiciens réinterpréteront l'un des meilleurs concerts enregistrés de l'histoire du jazz, le sommet du mouvement bebop : Jazz at Massey Hall.  À cette occasion-là, celle qui a probablement été la meilleure formation de jazz de tous les temps avait réuni Charlie Parker, Dizzy Gillespie, Bud Powell, Charles Mingus et Max Roach.
La mort de Charlie Parker en août 1955 a privé le monde de l'un des plus grands musiciens de l'histoire. Son concept de compositeur, son intuition d'improvisateur et sa technique débordante et innovante avec le saxophone alto ont complètement changé le cours de la musique moderne au milieu des années 1940, lorsque lui et le trompettiste Dizzy Gillespie ont été les principaux responsables de la création d'un style révolutionnaire et fascinant, appelé Bebop. Charlie Parker est né en 1920 à Kansas City ; nous célébrons cette année le centenaire de la naissance du génie. JAZZ AT MASSEY HALL REVISITED est un projet qui rend hommage à Parker à l'occasion de cet anniversaire. Un quintette composé de quelques-uns des musiciens les plus remarquables de la scène européenne actuelle recrée le répertoire du légendaire concert donné par le quintette de Parker et Gillespie au Massey Hall de Toronto le 15 mai 1953, considéré comme le sommet du bebop et, en même temps, le chant du cygne de ce style. 
Lina_Raül Refree
Lina (voix, synthétiseurs), Raül Refree (piano acoustique, synthétiseurs)
Lina et Raül Refree sont deux musiciens incroyables qui génèrent une relation musicale intense, émouvante et très particulière. Raül Refree, l'un des producteurs européens les plus innovants de la dernière décennie (Rosalía, Lee Ranaldo, Sílvia Pérez Cruz, Rocío Márquez, etc.), a été impressionné par la voix de Lina lorsqu'il l'a entendue chanter du fado à Lisbonne. Ils ont immédiatement commencé à travailler dans un studio, sur un projet commun. Raül a encadré la voix de Lina avec des nuages analogiques, des arrangements brillants et une approche jamais expérimentée auparavant, apportant au fado une vision électronique unique qui souligne sa condition universelle. Lina entre dans une émotion profonde ; chaque chanson qu'elle interprète est un monument dans l'histoire du fado, dont la poésie vocale nous hante tous.

Dans cette révision du fado, la guitare portugaise disparaît au profit des claviers et des synthétiseurs qui accompagnent la voix de Lina. Parfois, il faut enfreindre les règles, c'est ainsi qu'on finit par entrer dans l'histoire.
Colina – Carmona – Serrano – Barrueta: Veinte veinte
Javier Colina (contrebasse, accordéon), Antonio Serrano (harmonica), Josemi Carmona (guitare), Borja Barrueta (batterie)
Les carrières musicales d'Antonio Serrano, Josemi Carmona et Javier Colina sont longues et prolifiques. À leur manière, ils ont construit un nouveau langage, devenant ainsi une référence pour toute une nouvelle génération de musiciens. Après de nombreuses rencontres au fil des années, Colina, Serrano et Carmona ont finalement décidé d'embrasser ensemble un projet musical auquel ils ont ajouté la sonorité très personnelle du batteur Borja Barrueta.

Guidé par un mélange de souplesse, de prodigieuse maîtrise technique et de l’acquis d'innombrables voyages musicaux, le quatuor déploie un répertoire qui va des classiques jusqu'aux contemporains. Différentes langues s'entremêlent dans une conversation musicale unique, dominée par la même liberté, l'intuition et l'émotion avec lesquelles ils vivent leur musique.
Veinte veinte est le titre de ce projet qui est né à un moment et dans un contexte inattendus, qui ont inspiré et déterminé la rencontre et son résultat. Javier Colina l'explique ainsi : « Ce projet est né de la volonté de trouver un langage commun et surtout une stratégie et une tactique musicale différente pour chacun. Le nom Veinte veinte, c’est regarder l'année que nous vivons sans drame, sans manichéisme et sans rien... regardant les choses comme elles sont, et... allez ! On recommence ! ».
Chano Dominguez Trío
Chano Dominguez (piano), Horacio Fumero (contrebasse), David Xirgu (batterie)
Chano Domínguez a remporté de nombreux prix et obtenu une reconnaissance internationale pour son talent. Ses performances au Festival de Jazz de Saint-Sébastien ont toujours laissé de bons souvenirs (1995, 1996, 1999, 2001, 2003, 2006 et 2017).  Il a collaboré, entre autres, avec Enrique Morente, Paco de Lucía y Martirio, Herbie Hancock, Jack DeJohnette, Wynton Marsalis et Stefano Bollani. 
Le trio est complété avec Horacio Fumero, un contrebassiste argentin très connu en Europe, collaborateur habituel de Tete Montoliu, et par le célèbre David Xirgu à la batterie, dont les talents sont multiples.
Bojan Z., piano solo
Bojan Z. (piano)
Lorsqu'un pianiste comme Bojan Z. apparaît avec son langage artistique particulier, à savoir un vocabulaire de jazz à maturité imprégné de subtiles doses folkloriques d'influence balkanique, il laisse une marque indélébile sur tous les groupes avec lesquels il joue et révolutionne également la scène du jazz. C'est ce qui s’est passé avec ce natif de Belgrade, véritable pionnier de la fusion du jazz avec la musique balkanique, qui a décidé de raccourcir son nom de famille (Zulfikarpasic) tout en élargissant sa créativité musicale. Ses compositions splendides, éloignées des manières de jouer habituellement du piano, confirment son statut unique de pianiste de jazz et son talent apparemment illimité, toujours avec un langage particulier, avec un vocabulaire de jazz subtilement influencé par la musique folklorique des Balkans.

En plus de jouer avec Texier, Portal et Lourau, son propre groupe, en trio et en solo, Bojan Z a joué dans des festivals réputés tels que Montréal, North Sea, Paris, Copenhague, Marciac, La Roque d'Anthéron, etc., et dans des salles de concert célèbres comme le Palau de la Música à Barcelone et le Konzerthaus à Vienne. Il a également reçu de nombreuses distinctions, dont celle de Chevalier des Arts et des Lettres de la République française, le prix Hans Koller au meilleur musicien européen et le prix Django Reinhardt décerné par l’Académie du Jazz française.
Anja Lechner & François Couturier: Lontano
Anja Lechner (violoncelle), François Couturier (piano)

La collaboration musicale entre la violoncelliste Ana Lechner et le pianiste François Couturier vient de loin. Ensemble, ils ont donné de nombreux concerts et enregistré des albums acclamés tant en duo qu'avec le Tarkovsky Quartet. 

Leur projet Moderato, qui fut un succès, oscillait entre la musique orientale et occidentale. Aujourd'hui, avec leur œuvre Lontano, la violoncelliste allemande et le pianiste français couvrent un large spectre, interprétant des mélodies connues de Giya Kancheli et Anouar Brahem entre autres, laissant toujours place à l'improvisation et à l'interprétation personnelle. Couturier a également composé de nouvelles pièces qui servent de lien et offrent un contexte dans lequel l'improvisation et l'interprétation libre peuvent se développer.

Les deux musiciens ont affiné l'art de l'écoute. Ils ne jouent pas une note de trop et improvisent avec modération mais de manière délibérée. Ils écoutent attentivement pendant de longs moments et sont particulièrement attentifs au développement des nuances de timbres.
Le résultat est un véritable délice musical d'une élégance exceptionnelle.
Chano Domínguez - Iñaki Salvador Dúo
Chano Domínguez (piano), Iñaki Salvador Dúo (piano)

Entre 1998 et 2000, Chano et Iñaki ont partagé plusieurs scènes lors d'une tournée en duo de pianos. Cette tournée s'est arrêtée au 34ème Jazzaldia en 1999 avec un fabuleux concert à la Salle Plénière de l'Hôtel de ville.  Aujourd'hui, 20 ans plus tard, ils reviennent au Festival toujours en duo. 

Ils interpréteront des musiques originales des deux créateurs, avec les saveurs de leurs terres d'origine et de référence ; une rencontre entre les couleurs du flamenco, de la musique basque et de tout autre terrain que la magie de l'improvisation puisse mettre entre leurs mains.

Chano Domínguez a remporté de nombreux prix et une reconnaissance internationale pour ses qualités. Ses performances au Festival de Jazz de Saint-Sébastien ont toujours laissé un bon souvenir (1995, 1996, 1999, 2001, 2003, 2006 et 2017).  Il a collaboré, entre autres, avec Enrique Morente, Paco de Lucía y Martirio, Herbie Hancock, Jack DeJohnette, Wynton Marsalis et Stefano Bollani. 

Iñaki Salvador figure parmi les musiciens basques de jazz les plus connus au plan international. Il est l’auteur de bandes sonores pour le cinéma, la télévision et le théâtre, et de nombreux albums sous son nom ou en collaboration ; plusieurs de ses projets ont été accueillis avec succès dans les éditions précédentes du Festival de Jazz de Saint-Sébastien et il se produit régulièrement avec les groupes de jazz basques les plus influents. Il a collaboré avec des musiciens tels que Mikel Laboa, Perico Sambeat, Allan Skidmore, Pedro Iturralde, Jean Toussaint, Javier Colina, Jesse Davis, David Xirgu, David Gómez, Mario Rossy, Jorge Rossy, Charles Tolliver, Raynald Colom, Mikel Andueza, Gonzalo Tejada, Joaquín Chacón, Alvin Queen, …
Oreka TX: Koklea
Harkaitz Martínez de San Vicente (txalapartas en bois, pierre et bambou, bidon), Mikel Ugarte (txalapartas en bois, pierre et bambou, bidon), Mixel Ducau (alboka, clarinette en bois, saxophone soprano), Juanjo Otxandorena (bouzouki), Iñigo Egia (percussion)

Koklea est le nouveau projet d'Oreka TX. La formation a été créée par Harkaitz Mtz. de San Vicente et Igor Otxoa en 1997 et depuis lors, ils n'ont cessé d'étudier et de diffuser les possibilités de la txalaparta, en expérimentant à la fois sa musicalité et les matériaux utilisés (du bois original à la pierre, en passant par les tuiles, le bambou... et aussi la glace). Ils ont présenté leurs créations à travers les cinq continents, conquérant à la fois le public et la critique spécialisée. Oreka TX aime se mélanger avec d'autres artistes, genres et projets. Preuve en est leur collaboration avec Phil Cunningham, Ara Malikian, Manu Dibango, Aziza Brahim, Motoko Hirayama, Silvia Iriondo, Carlos Núñez, l'Orchestre symphonique national de la RAI et Hakon Kornstad. Outre la fusion musicale, ils aiment aussi expérimenter et construire des spectacles avec d'autres disciplines artistiques telles que la danse, le cirque, l'audiovisuel, les sports ruraux ou d'autres éléments qui les inspirent pour créer des univers suggestifs. Mais, par-dessus toutes les collaborations, prix ou reconnaissances, pour Oreka TX, le plus grand plaisir est de partager avec le monde sa passion pour la txalaparta et l'univers de la culture basque.
Koklea reflète le résultat du parcours musical des dernières années du quintette, dans lequel les membres approfondissent leur propre style en utilisant des instruments organiques et naturels à partir d'un langage contemporain. Dans ce concert, accompagnés de leur formation, ils donnent sur scène un spectacle live inhabituel où une diversité d'instruments est réunie autour de la txalaparta en pierre et en bois. Le concert sera l'avant-première instrumentale de leur nouveau spectacle.
Michel Portal New Quintet
Michel Portal (clarinettes) Bojan Z. (piano, fender rhodes), Bruno Chevillon (contrebasse), Nils Wogram (trombone), Jeff Ballard (batterie) 

Le bayonnais Michel Portal, figure tutélaire des musiciens de jazz basques, est un artiste qui ne se laisse pas enfermer dans une classification et qui défie ce qui est établi. Tout le monde s’incline devant la maîtrise avec laquelle il joue de tous ses instruments. Clarinettiste exceptionnel, il est reconnu dans le monde de la musique classique pour ses interprétations de Brahms et de Mozart. Il se distingue particulièrement avec la clarinette basse dans la lignée d'Eric Dolphy, mais aussi avec les saxophones alto (influencé au début par Paul Desmond), ténor et soprano, et même le bandonéon. Grâce à cette variété d'instruments, à sa conception de la musique et à sa capacité d'improviser sur scène, Michel Portal est une figure de proue du free jazz européen. En 1971, il lance son projet Unit, avec une structure ouverte qui a servi de laboratoire musical à de nombreux musiciens d'avant-garde français. Portal revendique la dimension collective d'une œuvre produite sur scène, basée sur des éléments formels minimaux, mais aussi se distingue comme compositeur, ayant écrit la musique de nombreux films de cinéma et de télévision.

Pour ce concert, Portal présente la dernière formation de son quintette, composé d’instrumentistes très prestigieux, notamment le pianiste Bojan Z., le contrebassiste Bruno Chevillon, le tromboniste Nils Wogram et le batteur Jeff Ballard.
Paul San Martín, piano solo
Paul San Martín (piano)
Depuis son premier travail avec Stay Blues et son premier album Tracks, en passant par Paul's Mood, le single avec le batteur français Romain Gratalon, jusqu'à A French Session, Paul San Martín fait partie de cette cohorte de grands musiciens qui connaissent parfaitement l'importance de la musique noire en général, et du blues en particulier. Au fil des ans, doué d’une maîtrise exceptionnelle grâce à laquelle il est devenu une référence obligée en tant que pianiste et chanteur dans tout le circuit national et européen, San Martín s'est attaché à approfondir, enquêter et cultiver cette tradition musicale.

Il a collaboré avec des artistes de grande renommée, parmi lesquels on peut citer Nico Wayne Toussaint, Otis Grand, Gerry Hundt, Lluís Coloma, James Armstrong, Ñaco Goñi, Slam Allen, Chris Ruest ou la légende du Blues, Billy Boy Arnold. 

Pour ce concert, Paul San Martín propose un voyage musical à travers l'histoire du piano Blues, du Boogie Woogie et du Jazz, depuis la perspective des deux côtés de l'Atlantique. Lors de ce voyage, la grande expérience acquise au cours de sa longue carrière coexistera avec son amour pour la musique éternelle de la Nouvelle-Orléans, interprétée avec la maîtrise et la maturité d'un artiste qui ne néglige aucune influence supplémentaire au sein du genre quand il s'agit de s'exprimer, et qui est, à part entière, une référence incontournable.
Salvador Sobral : Alma Nuestra
Salvador Sobral (voix), Victor Zamora (piano), Nelson Cascais (contrebasse), André Sousa Machado (batterie)

Sa victoire au Concours Eurovision de la Chanson 2017 a mis en lumière l'énorme sensibilité artistique d’un chanteur portugais qui s’est toujours consacré au jazz. Nous avons pu apprécier sa musique au Jazzaldia 2018, imprégnée d'influences de bossa nova, de musiques populaires latino-américaines et d'un grand nom historique du jazz, le trompettiste Chet Baker, dont Sobral avoue être l’admirateur. 

Après deux albums solo, Sobral sort son troisième album : Alma Nuestra. Ce nouveau projet, qu'il présentera lors de cette édition du Festival de Jazz de Saint-Sébastien, est son premier album entièrement chanté en espagnol et dans lequel il interprète certains de ses boléros préférés. 

Le pianiste Víctor Zamora et Salvador Sobral sont des amis qui partagent une double passion, les douces sonorités de l'Amérique latine et du jazz. De cette amitié et de ces goûts communs est né Alma Nuestra, un album avec lequel ils voyagent à travers des chansons connues et intemporelles de Cuba, d'Argentine et d'autres pays d'Amérique du Sud, les réinventant et les rendant uniques et personnelles.

Le groupe est complété par deux excellents musiciens qui ont une vaste carrière: le contrebassiste, doté d'un son bien à lui et compositeur prolifique du jazz portugais, Nelson Cascais, et le batteur polyvalent, professeur, André Sousa Machado.
Chicuelo & Mezquida Trío: No hay dos sin tres (Pas deux sans trois) 
Juan Gómez “Chicuelo” (guitare), Marco Mezquida (piano), Paco de Mode (percussion)

Chicuelo et Marco Mezquida proposent une musique originale, leurs propres compositions pleines d'intensité, de passion et de connexion qui nous font vibrer et nous réjouir. Le titre du deuxième album de ce trio « No hay dos sin tres » est un clin d'œil au troisième membre du trio, le percussionniste Paco de Mode. C'est aussi une façon de nous dire que ce trio est très vivant et qu’il évolue avec une telle complicité et vitalité, que ceux-ci pensent déjà à un futur troisième enregistrement.

Juan Gómez « Chicuelo » est l'un des guitaristes les plus éminents de la scène flamenca actuelle et, en même temps, l'un des compositeurs les plus prolifiques et les plus intéressants des dernières générations.

Marco Mezquida, l'une des révélations les plus brillantes et prometteuses de la scène musicale péninsulaire depuis des décennies est, à 33 ans, un artiste promis à conquérir toutes les scènes imaginables du monde. Eclectique et caméléon, brillant comme compositeur, pianiste, improvisateur et directeur.

Le trio est complété par Paco de Mode, un élément-clé dans l’engrenage du trio avec ses percussions de bois et de métal.
Perico Sambeat Plays Zappa 
Perico Sambeat (saxophone alto), Javier Vercher (saxophone ténor), Voro García (trompette), Toni Belenguer (trombone), Iván Cebrián (guitare), Santi Navalón (piano), Julio Fuster (contrebasse), Miquel Asensio (batterie)

Le saxophoniste alto Perico Sambeat est considéré comme l'un des plus grands musiciens de jazz espagnols. Parmi la vingtaine d’albums en tant que leader et plus d’une centaine comme instrumentiste, on peut remarquer ses collaborations avec de grandes figures telles que Brad Mehldau, Kurt Rosenwinkel, Tete Montoliu, Michael Brecker, Pat Metheny, Dave Douglas, Eddie Henderson, Bruce Barth, Wallace Roney, parmi beaucoup d'autres. Sa carrière internationale a débuté en 1991, lorsqu'il a déménagé à New York et a intégré la New School. Il y a joué avec des maîtres comme Lee Konitz, Jimmy Cobb ou Joe Chambers. De plus, il n'a jamais négligé ses collaborations avec les principales figures du jazz et du flamenco espagnol, comme en témoignent ses albums Cruce de caminos, avec Gerardo Núñez ; Flamenco Big Band, avec Miguel Poveda et Javier Colina ; Danza Guaná, résultat de son trio avec Javier Colina et Marc Miralta. Sans oublier les albums impeccables enregistrés sous son nom, comme Perico Sambeat Plays Zappa.

Accompagné de sept autres musiciens de renom eux-aussi valenciens, Perico Sambeat a réalisé l'une des meilleures adaptations jazz de la musique de Frank Zappa, transportant le répertoire exceptionnel de l'américain sur les territoires du jazz, sans rien perdre de son essence. 
Benavent, di Geraldo, Pardo
Carles Benavent (basse électrique), Tino di Geraldo (batterie), Jorge Pardo (saxophones, flûte)

Carles Benavent, Tino di Geraldo et Jorge Pardo présenteront leur troisième album, « Flamenco Leaks », sorti à la fin de l'année dernière, pour fêter les 20 ans de leur premier album, « El directo de Sevilla ».

Il s'agit de l'union de trois maîtres, aux trajectoires longues et reconnues dédiées à la création et à l'interprétation. Beaucoup se souviendront encore du fabuleux concert qu'ils ont donné en 2002 sur la Place de la Trinité, accompagnés à l'époque par Diego Amador, Diego Carrasco et Chick Corea en qualité d’invité spécial.
Jorge Pardo, flûtiste et saxophoniste brillant : personne ne représente mieux que lui le jazz espagnol. Il a collaboré avec des musiciens tels que Chick Corea, Paco de Lucía, Wagner Tiso, Camarón, Tete Montoliu Alex Acuña, Gil Goldstein, Peter Erskine, Chano Domínguez, Javier Colina,... s'affirmant comme l'une des voix les plus puissantes du jazz européen et l’un des musiciens de flamenco les plus novateurs.

Carles Benavent, né en 1954 dans le quartier de Poble Sec à Barcelone, est une figure-clé de la création du flamenco actuel. La liste de ses partenaires comprend des géants de la musique tels que Paco de Lucía, Chick Corea, Quincy Jones, Miles Davis, Joan Manuel Serrat et Camarón.

Le groupe est complété par Tino di Geraldo, né en France de parents asturiens, mais dont toute la carrière musicale s'est déroulée en Espagne. Ses débuts dans le rock ne l'ont pas empêché de se mêler au flamenco avec Diego Carrasco, Camarón, El Pele et Vicente Amigo.
Mikel Azpiroz, piano solo
Mikel Azpiroz (piano)

Le pianiste de Saint-Sébastien, Mikel Azpiroz, propose un concert basé sur ses œuvres en solo. Il interprétera une sélection de thèmes tirés des albums Gaua et Zuri, ses propres compositions à vocation intemporelle sur un registre musical de plus d'un siècle. De l'impressionnisme, au blues le plus anguleux ; des arômes exotiques d'autres contrées, basques également, jusqu’à de légères dérives avant-gardistes ; sa musique traverse de multiples niveaux sans s’enfermer dans de compartiments étanches. 

Laissant de côté les mélodies plus rythmées et ludiques qu'il développe habituellement avec son projet Elkano Browning Cream, pour ce concert il nous propose des mélodies plus tranquilles qui dévoilent un espace intimiste.
Jorge Pardo – Iñaki Salvador Quartet
Jorge Pardo (saxophones, flûte), Iñaki Salvador (piano),  Gonzalo Tejada (contrebasse), Borja Barrueta (batterie)

Jorge et Iñaki partagent la scène depuis des décennies. Leurs collaborations ont été plus ou moins occasionnelles mais se sont poursuivies au fil des ans. Ils se sont produits ensemble sur des scènes proches et lointaines. Ils se sont attaqués à des répertoires communs dans des formations différentes, ayant été particulièrement fidèles au format du duo. Ce n'est pas par hasard qu’ils ont sorti un disque dans ce format, enregistré en direct à la salle Altxerri, à Saint-Sébastien. 

Lors du concert au Jazzaldia 2020 à Saint-Sébastien, ils se produiront en quartet avec leurs complices et excellents musiciens Gonzalo Tejada à la contrebasse et Borja Barrueta à la batterie.
Jorge Pardo, flûtiste et saxophoniste brillant : personne ne représente mieux que lui le jazz espagnol. Il a collaboré avec des musiciens tels que Chick Corea, Paco de Lucía, Wagner Tiso, Camarón, Tete Montoliu, Alex Acuña, Gil Goldstein, Peter Erskine, Chano Domínguez, Javier Colina,... s'affirmant comme l'une des voix les plus puissantes du jazz européen et l’un des musiciens de flamenco les plus novateurs.

Iñaki Salvador figure parmi les musiciens basques de jazz les plus connus au plan international. Il est l’auteur de bandes sonores pour le cinéma, la télévision et le théâtre, et de nombreux albums sous son nom ou en collaboration ; plusieurs de ses projets ont été accueillis avec succès dans les éditions précédentes du Festival de Jazz de Saint-Sébastien et il se produit régulièrement avec les groupes de jazz basques les plus influents. Il a collaboré avec des musiciens tels que Mikel Laboa, Perico Sambeat, Allan Skidmore, Pedro Iturralde, Jean Toussaint, Javier Colina, Jesse Davis, David Xirgu, David Gómez, Mario Rossy, Jorge Rossy, Charles Tolliver, Raynald Colom, Mikel Andueza, Gonzalo Tejada, Joaquín Chacón, Alvin Queen, …
Sílvia Pérez Cruz-Marco Mezquida: MA
Sílvia Pérez Cruz (voix, guitare), Marco Mezquida (piano)

MA est un album enregistré au Blue Note à Tokyo en octobre 2019. Après deux années de tournée, Sílvia Pérez Cruz et Marco Mezquida décident d'enregistrer un album live au Japon intitulé MA. Pour un japonais, MA est un concept courant ; cependant, pour un occidental, il n'y a pas de terme qui l'identifie parfaitement. A l'origine, cela signifie « l'espace entre les choses qui existent à proximité les unes des autres ». Dans un contexte temporel, c'est le temps ou la pause qui se produit entre un phénomène et un autre. Littéralement, MA signifie « entre ». Il y a un MA entre les personnes, entre les moments, entre les espaces, entre les sons, entre les notes... MA peut relier/séparer deux mondes opposés, ou il peut s'agir de la transition entre un état mental et un autre.

Voilà comment Sílvia Pérez Cruz explique l'opportunité de ce disque : « Lorsque nous avons décidé au début de notre confinement que le moment de la sortie de cet album devait être précisément maintenant (en raison de sa sincérité, de sa crudité, de sa transparence, du fait qu'il a été enregistré en direct dans un petit club intime), nous avons relu la signification de MA et soudain il nous a semblé qu'il définissait aussi ce moment spécial, il parlait d'une pause, de savoir s'arrêter et regarder autour de soi. Savoir comment s'arrêter.
S'arrêter

Ne pas faire.



Être (temporairement)







Être









Sentir »

Les deux musiciens, Sílvia et Marco, ont passé leur vie à apprendre et à progresser pour parvenir à un concert comme celui-ci, où tout leur apprentissage se retrouve au service de la chanson, du silence et de l'émotion, que les paroles soient en espagnol, en catalan, en portugais ou en anglais.


Dès ses premiers pas, la chanteuse catalane Sílvia Pérez Cruz avance sur des chemins inexplorés. Si elle a su capter l'attention avec une telle force c'est grâce à sa capacité étonnante d'aborder différents styles, avec sa propre empreinte. Sur une base de folk, on trouve aussi le jazz, le tropicalisme, le flamenco, le fado, la musique classique et la trace des habaneras qui l'ont bercée. Elle possède un registre vocal prodigieux et un charisme scénique inné, mais le plus important est qu'elle est une artiste unique.  Son concert de l'année dernière avec Toquinho et Javier Colina à la Plaza de la Trinidad a été l'un des moments forts de la 54e édition du Festival de Jazz de Saint-Sébastien.

Le pianiste et compositeur Marco Mezquida, né à Minorque, a déjà accumulé, en pleine jeunesse, un impressionnant catalogue d'œuvres et de récompenses qui, pour de nombreux artistes, seraient l'œuvre de toute une vie. Mezquida est aujourd'hui un musicien culte au niveau international. Il est un improvisateur et arrangeur polyvalent qui a écrit des œuvres pour de grands et petits ensembles, pour le théâtre et le cinéma. Il joue régulièrement avec son propre trio et collabore également avec des orchestres symphoniques et de chambre. Il s'est fait connaître à Saint-Sébastien en 2016, dans le cadre de 12 Points, le festival européen des jeunes talents qui a eu lieu parallèlement au Festival de Jazz de Saint-Sébastien, et l'année suivante, il est revenu avec un projet fascinant accompagné du guitariste flamenco Chicuelo.
Carles Benavent Trío
Carles Benavent (basse électrique), Roger Mas (piano), Aleix Tobías (percussion)
Le barcelonais Carles Benavent est une figure-clé du renouvellement  du flamenco actuel. La liste de ses partenaires comprend des géants de la musique tels que Paco de Lucía, Chick Corea, Quincy Jones, Miles Davis, Joan Manuel Serrat et Camarón.
En plus de la compagnie de sa basse électrique dont le nom est Barcelona, Benavent aura à ses côtés deux musiciens de très grande réputation, Roger Mas au piano et Aleix Tobías à la percussion.

Roger Mas, originaire d'Alicante, est pianiste, compositeur et professeur à Musikene et au Taller de Músics de Barcelona. Il a collaboré avec des artistes tels que Jo Krause, Dee Jay Foster, Marc Ayza, Javier Vercher, Voro García, Raynald Colom, Silvia Pérez Cruz, Santi de la Rubia, Llibert Fortuny, Dani Pérez, Laia Cagigal, David Mengual, Giulia Valle, Horacio Fumero, Bob Sands, Joe Magnarelli,... 

Aleix Tobías, percussionniste formé initialement à l'Escola de Música de Badalona, a élargi ses connaissances musicales grâce à ses longs séjours en Afrique de l'Ouest et en Turquie. Membre des groupes Tactequeté et Coetus depuis leur fondation, il a également travaillé avec de nombreux artistes, dont Silvia Pérez Cruz, Refree, Kepa Junkera, Marina Rossell, Cia. Elèctrica Dharma, Eliseo Parra, La Fura dels Baus, ... 
Mariza Canta a Amália (Mariza chante à Amália)
Mariza Nunes (voix), Luis Guerreiro (guitare portugaise), Phelipe Ferreira (guitare), Adriano Alves (basse), Joao Freitas (percussion), Joao Frade (accordéon)

L'énorme talent de Mariza comme rénovatrice du fado, a été salué par la critique internationale a été récompensé par de nombreux prix, permettant ainsi d'attirer l'attention du monde sur une large renaissance des racines portugaises.

Grande ambassadrice de la musique portugaise, Mariza vient d'annoncer son nouvel album pour 2020, une création à partir du répertoire d'Amália Rodrigues. L'album, enregistré au Portugal et au Brésil, produit par Jacques Morelenbaum, sortira en septembre pour commémorer le 20e anniversaire de la carrière de Mariza.

Mariza nous dit : «  Ce projet me trotte dans la tête depuis longtemps. Amália est présente dans nos vies. Elle est une source de grande inspiration, non seulement pour moi, mais aussi pour de nombreux artistes portugais et beaucoup d'autres artistes internationaux». C'est une manière d'honorer et de remercier tout le monde pour l'héritage et l'inspiration qu'elle nous a laissés.
Joachim Kühn, piano solo
Joachim Kühn (piano)
Joachim Kühn est l'un des plus brillants pianistes de jazz européens, capable de combiner dans ses concerts la virtuosité de Keith Jarrett, l'innovation d'Ornette Coleman et la maîtrise classique de J. S. Bach, le tout traité avec une grande liberté créative. Kühn, l'un des plus grands spécialistes de l'œuvre de Bach, est devenu célèbre à l'époque du free jazz et de la musique d'avant-garde, lorsqu'il a accompagné certains des leaders de cette révolution, mais cette étape est maintenant derrière lui ; désormais, il maîtrise tous les registres et transforme ses récitals en une véritable expérience artistique.

Joachim Kühn a toujours été un grand admirateur d'Ornette Coleman, qui fut une source d'inspiration ; ils se sont rencontrés à Paris au début des années 90. Entre 1995 et 2000, ils ont donné ensemble 16 concerts et, au total, ils ont joué 170 pièces composées par Coleman avec l'aide de Kühn. Tout ce matériel a été conservé par Kühn, et plus tard, réassemblé et adapté par lui, pour son disque « Melodic Ornette Coleman ». Ce sera le travail que le pianiste allemand nous offrira dans cette édition du Festival.  Une occasion de célébrer l'héritage d'une légende du jazz et, en même temps, d'écouter l'un des plus grands pianistes du moment.
JOSEBA IRAZOKI ETA LAGUNAK
Joseba Irazoki (voix et guitare), Ibai Gogortza (guitare), Jaime Nieto (basse), Felix Buff (batterie)

Le polyvalent et dynamique guitariste de Bera, influencé par le folk, le psychédélisme, le rock et l'expérimentation instrumentale, nous apporte une proposition musicale, accompagné de ses amis musiciens les plus proches. Irazoki, intéressé à la fois par l'improvisation, collaborateur de Nacho Vegas, Atom Rhumba ou Mikel Erentxun entre autres, nous offrira, entouré d'amis, un concert très spécial.
Marco Mezquida: Beethoven Collage
Marco Mezquida (piano), Masa Kamaguchi (contrebasse), Pablo Selnik (flute), David Xirgu (batterie)

Beethoven Collage est l'hommage de Marco Mezquida au célèbre compositeur allemand à l'occasion du 250e anniversaire de sa naissance. Le pianiste majorquin plonge dans l'univers musical du génie Ludwig van Beethoven, qu'il réinterprète avec une créativité impressionnante. Un travail né de son amour profond pour l'œuvre originale, mais développé à partir du prisme d'un improvisateur et compositeur du XXIème siècle. Le résultat est un mélange de puissance, de subtilité, de beauté et d'humour. La musique de Beethoven s'allie à l'improvisation libre, aux rythmes populaires, au jazz, à la musique latine et au flamenco de manière organique et suggestive. Tout cela avec la rigueur que Mezquida applique toujours à ce type de projet, comme il l'a démontré il y a deux ans avec Ravel's Dreams, sa réinterprétation de l'œuvre du grand compositeur français Maurice Ravel.
Rymden: Bugge Wesseltoft-Dan Berglund-Magnus Öström
Bugge Wesseltoft (piano, claviers), Dan Berglund (basse), Magnus Öström (batterie)

Il était presque inévitable que deux grandes formations comme New Conception of Jazz et e.s.t. (esbjorn svenson trio), groupes qui depuis les années 90 étaient des explorateurs et des expérimentateurs qui cherchaient les limites de ce qui existait déjà pour découvrir de nouvelles frontières, viennent se fusionner pour créer un super groupe : Rymden

Rymden signifie espace, espace dans le sens planétaire, stellaire, galactique, cosmique. Sa musique est pleine de dynamisme et toutefois d'une ambiance  mélancolique. Il nous offre des sons épiques, du drame, de la tension et du soulagement.

Après leur premier album acclamé Reflections and Odysseys, ils lancent leur deuxième mission interstellaire : Spacesailors. Avec celui-ci, le groupe parvient même à dépasser les niveaux déjà atteints dans leurs travaux précédents : dans les textures, dans les atmosphères et dans le mélange entre les détails subtils et les grands gestes. À l'aspect progressif et à la fusion d'éléments de leur premier travail, ils ont ajouté des éléments psychédéliques des années 60 et de l'énergie punk. Si leur premier projet était une expédition en orbite terrestre, ce deuxième album est un voyage interplanétaire.

L'attitude et l'esprit scandinaves se reflètent dans cette merveilleuse musique, créée et interprétée de façon magistrale par un groupe d'une énergie créatrice incontrôlable : Rymden.
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