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Sílvia Pérez Cruz, Jorge Pardo, Chano Domínguez, Iñaki Salvador, Marco Mezquida, Carles Benavent, Javier Colina, Joachim Kühn, Josemi Carmona, Chicuelo, Oreka TX, Perico Sambeat et Antonio Serrano participeront au Jazzaldia
Le Festival se déroulera, comme prévu, du 22 au 26 juillet

Comme annoncé il y a quelques semaines, le Jazzaldia de Saint-Sébastien prépare une édition adaptée aux circonstances nouvelles, aux dates prévues - du 22 au 26 juillet 2020, en programmant du jazz basque et espagnol – tout en gardant la possibilité d'intégrer des musiciens européens si ces derniers pouvaient se déplacer dans notre ville en juillet.

Les scènes de cette édition du Festival de Jazz de Saint-Sébastien seront la Plaza de la Trinidad, l'Auditorium Kursaal, le Théâtre Victoria Eugenia et le Musée San Telmo, tous avec des sièges assignés.

L'annonce du programme définitif et la vente des billets auront lieu fin juin ou début juillet, mais, en attendant, le Jazzaldia commence à confirmer des noms parmi les plus prestigieux du jazz basque et espagnol.

De la programmation précédente, sont maintenues la présence de Marco Mezquida, nouvelle superstar du piano, avec trois projets déjà présentés les années précédentes à Saint-Sébastien, et celle d’Oreka TX. 


Parmi les nouveautés : Iñaki Salvador, le musicien qui s'est le plus produit au Jazzaldia et la fierté du jazz basque ; Jorge Pardo, saxophoniste et flûtiste reconnu comme l'un des plus importants musiciens de jazz en Europe ; Chano Domínguez, notre pianiste le plus international ; le saxophoniste alto Perico Sambeat, avec un hommage instrumental à Frank Zappa ;  Javier Colina, contrebassiste et musicien complet de Pampelune dont la sensibilité musicale est incontestable ; les guitaristes Josemi Carmona et Chicuelo, grands artistes de flamenco qui se rapprochent du jazz avec intelligence aux côtés d'autres grands musiciens, comme l'harmoniciste Antonio Serrano.

L'une des nouveautés principales, bien qu'elle soit une habituée de notre Festival, est sans doute Sílvia Pérez Cruz, avec la présentation de son album MA, enregistré à Tokyo en 2019. Et il faut également mentionner l'extraordinaire pianiste Joachim Kühn, qui a récemment sorti un disque de piano solo consacré à la facette la plus lyrique du grand Ornette Coleman, et qui l’interprétera à Saint-Sébastien lors du prochain Jazzaldia ; nous avons la chance qu'il vive à Ibiza.

Bientôt, d'autres nouveautés. Restez à l'écoute de nos réseaux et de notre site web (www.jazzaldia.eus) .
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