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Le Festival de Jazz de Saint-Sébastien, premier festival international de jazz à annoncer sa programmation pour le mois de juillet. La Plaza de la Trinidad demeure la principale scène des concerts.
En plus de ceux déjà connus, d'importants noms européens rejoignent le programme de la 55e édition du Festival de Jazz : Bugge Wesseltoft, Mariza, Lina Raül Refree, Michel Portal, Salvador Sobral, Bojan Z.
Jorge Pardo, Sílvia Pérez Cruz, Chano Domínguez, Marco Mezquida, Joachim Kühn, Oreka TX, Iñaki Salvador, Carles Benavent, Javier Colina, Perico Sambeat et tous ceux déjà annoncés confirment également leurs participations.
Le 55e Festival de Jazz de Saint-Sébastien confirme et boucle son programme payant à partir de maintenant. Comme annoncé, les musiciens locaux en constituent une part importante, mais la perspective de l'ouverture des frontières dans les semaines à venir permet d'inclure dans ce programme quelques noms éminents de musiciens européens.
 Tout d'abord, trois chanteurs portugais, Mariza, Salvador Sobral et Lina.  
Mariza, rénovatrice du Fado et l'une des grandes figures de la musique portugaise, nous permettra de découvrir son interprétation magistrale et pleine d’émotion du répertoire de la brillante Amália Rodrigues. Sa performance à la Plaza de la Trinidad sera l'un des moments les plus attendus de cette 55e édition.
Lina et Raül Refree ont sorti un album qui a été dans le Top 10# des stations de radio européennes et dans les principales listes de musique du monde, les magazines et les sites web de la spécialité pendant 4 mois consécutifs. Ils sont également candidats aux prix à la Meilleure Vidéo « Cuidei que Tinha morrido » du Festival du court-métrage One Screen de New York et au Meilleur album des Victoires du Jazz, prix décerné en France à l'occasion de la Journée de la musique. Sa réinterprétation lyrique et sombre des classiques du Fado a fait sensation dans toute l'Europe.
Salvador Sobral, qui a déjà fait sensation auprès du public, abasourdi par son dévouement sans borne à la Plaza de la Trinidad, reviendra avec son projet actuel : Alma Nuestra, une collection de boléros interprétés en espagnol, qui combine deux de ses passions musicales : le jazz et la musique cubaine. 
Iñaki Salvador, notre pianiste attitré, donnera deux concerts : un en duo avec Chano Domínguez -Iñaki et Chano, deux des sommets du piano jazz hispano- et un autre en quartet avec le saxophoniste et flûtiste Jorge Pardo. 
Le festival rendra hommage à deux musiciens uniques et décisifs dans l'histoire de la musique : la réinterprétation déjà annoncée des pièces de Beethoven présentée par le pianiste baléare Marco Mezquida, sera accompagnée de la session -inaugurale, soit dit en passant- au cours de laquelle il recréera le répertoire d'un des concerts donnés par un fabuleux quintette, dirigé à cette occasion par Charlie Parker, dont on célèbre le 100e anniversaire, sous le nom de Jazz At Massey Hall : Charlie Parker Tribute.
Une section de trois concerts de piano solo aura lieu dans le cloître du musée San Telmo : l'extraordinaire pianiste serbe Bojan Z. et les autochtones Mikel Azpiroz et Paul San Martin en seront les protagonistes. Sans oublier, bien sûr, la prestation, également au piano solo, de Joachim Kühn au Théâtre Victoria Eugenia.
Entre jazz, musique orientale et musique classique, deux virtuoses européens, débordant de sensibilité et d'intelligence musicale, la violoncelliste allemande Anja Lechner et le pianiste français François Couturier, présenteront leur nouveau projet : Momento. 
Michel Portal, né à Bayonne, lauréat du prix Donostiako Jazzaldia en 2018, est sans aucun doute le musicien de jazz basque le plus prestigieux. Il y a deux ans, nous l'avons écouté dans le cadre de deux collaborations avec d'autres musiciens français. Cette année nous l’aurons à la Plaza de la Trinidad avec son nouveau quintette.
Un autre basque, celui-ci navarrais, nous promet intensité et virtuosité : Joseba Irazoki.
Le trio nordique Rymden s'est révélé l'année dernière comme l'un des projets musicaux européens les plus puissants, les plus créatifs et les plus complexes. Le grand claviériste Bugge Wesseltoft est rejoint par deux des membres du trio mythique E.S.T. Dan Berglund et Magnus Óström pour ce super groupe Rymden, qui clôturera le festival à la Plaza de la Trinidad.
Le Festival travaille actuellement sur la programmation d'une série de concerts, qui remplacera les sessions gratuites annulées et permettra d'accueillir un nombre important de groupes locaux. Les noms de ces groupes et le format de leurs performances seront annoncés prochainement. 
Billets :
Les billets pour le théâtre Victoria Eugenia et l'auditorium Kursaal seront mis en vente le 18 juin.
En ce qui concerne la Plaza de la Trinidad, seuls les abonnements de groupe seront mis en vente ce jour-là (le 18 juin) (en paquets de 4, 6 places adjacentes, avec des réductions de 30 et 40 %) et, plus tard (le 2 juillet), les billets et les abonnements individuels seront mis en vente.
Les billets pour les concerts du musée San Telmo seront également mis en vente le 2 juillet.
www.jazzaldia.eus - www.donostiakultura.eus/sarrerak
PROGRAM
22 juillet
12:30 Teatro Victoria Eugenia - 12€

Jazz at Massey Hall: Charlie Parker Tribute
18:00 Teatro Victoria Eugenia - 12€

Lina_Raül Refree
21:00 Plaza de la Trinidad - 24€

- Colina, Carmona, Serrano, Barrueta: Veinte veinte

- Chano Domínguez Trío
23 juillet
11:00 Museo San Telmo - 12€

Bojan Z., piano solo
12:30 Teatro Victoria Eugenia - 12€

Anja Lechner & François Couturier
18:00 Auditorio Kursaal - 20€

Chano Domínguez - Iñaki Salvador Dúo
21:00 Plaza de la Trinidad - 28€

- Oreka TX: Koklea

- Michel Portal New Quintet
24 juillet
11:00 Museo San Telmo - 5€

Paul San Martín, piano solo
12:30 Auditorio Kursaal - 24€

Salvador Sobral: Alma nuestra
18:00 Teatro Victoria Eugenia - 18€

Chicuelo & Mezquida Trío: No hay dos sin tres
21:00 Plaza de la Trinidad - 24€

- Perico Sambeat Plays Zappa 

- Benavent, di Geraldo, Pardo
25 juillet
11:00 Museo San Telmo - 5€

Mikel Azpiroz, piano solo
12:30 Teatro Victoria Eugenia - 18€

Jorge Pardo - Iñaki Salvador Quartet
18:00 Auditorio Kursaal - 30€

Sílvia Pérez Cruz - Marco Mezquida: MA
21:00 Plaza de la Trinidad - 30€
- Carles Benavent Trío
- Mariza Canta a Amália
26 juillet
12:30 Teatro Victoria Eugenia - 20€

Joachim Kühn, piano solo
17:30 Teatro Victoria Eugenia - 12€

Joseba Irazoki eta Lagunak
20:00 Plaza de la Trinidad - 28€

- Marco Mezquida: Beethoven Collage

- Rymden: Bugge Wesseltoft - Dan Berglund -

         Magnus Öström
Season tickets:
Available from June 18
Teatro Victoria Eugenia:


- 7 concerts: 73,60€
Auditorio Kursaal:


- 3 concerts: 59,20€
Plaza de la Trinidad, group season tickets for 5 nights:

- Season ticket for 4 : 375,20€ (93,80€ per person)


- Season tickets for 5: 482,40€ (80,40€ per person)

Available from July 2
- Plaza de la Trinidad, individual season ticket for 5 nights:


- 107,20€ per person
-Museo San Telmo:


- 3 concerts: 17,60€

Season tickets here: www.jazzaldia.eus - www.donostiakultura.eus/sarrerak
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DONOSTIAKO JAZZALDIA / FESTIVAL DE JAZZ DE SAN SEBASTIAN
Erregina Erregeordea, 8 - 20003 Donostia / San Sebastián
T. (0034) 943 481 900  E. prensajazz@donostia.eus

