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El dibujante de comics e ilustrador Joseba Larratxe Berazadi es el autor del cartel del 55º Festival de Jazz de San Sebastián.
El 55º Festival de Jazz de San Sebastián, que se celebrará entre el 22 y el 26 de julio, ya tiene cartel. Es obra de Joseba Larratxe Berazadi (Irún, 1 de marzo de 1985), también conocido como Josevisky.
 Larratxe comenzó su carrera profesional dibujando tiras cómicas para la prensa, a la vez que cursaba los estudios de Arquitectura en Donostia. Hoy en día, realiza ilustraciones para la revista Argia, así como para otras publicaciones y libros. En otoño de 2019 publicó la novela gráfica Joana Maiz (Harriet Ediciones) junto con la guionista Yurre Ugarte, y pronto presentará el álbum de la serie de cómics Basolatik berri onik ez (Ikastolen Elkartea) escrita por Asisko Urmeneta.
El cartel de esta edición fue creado durante el confinamiento, de esta situación surge un cartel vital y luminoso, con el público como protagonista, entendiendo el Jazzaldia como una celebración. El artista reflexiona: “En su conjunto, creo que refleja la capacidad que tenemos de intentar seguir siendo felices ante la adversidad, contra viento y marea.”
Para el cartel del Jazzaldia de este año Joseba Larratxe no ha querido ocultar sus raíces comiqueras ni en el trazo ni en la caricaturización de las figuras.  El dibujante comenta: “Procuro que mi estilo sea identificable, aunque lo tenga que amoldar a las características de cada trabajo. 
Normalmente empiezo a trabajar en papel y acabo en el ordenador, pero en este caso he realizado todo el proceso de forma digital.”
El cartel y más información para la prensa en este enlace: https://jazzaldia.eus/es/prensa/ 
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