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AROUND MIDNIGHT
Eolo Andino (axo alto), Eva Alcaide (guitarra), Ledian Mola (contrabajo)
Este trío se caracteriza por la búsqueda del equilibrio en las formas, las armonías y los ritmos. Ninguno de los instrumentos es más importante, cada músico tiene la misma presencia, así es como consiguen crear un entorno en el que se pueda desarrollar la fluidez creativa y en el que la improvisación sea el lenguaje común.
El trío interpretará composiciones propias con las que reflexionan sobre el panorama actual de la música improvisada.
THE BINILO’S
Oier Garamendi (voz, guitarra), Irantzu Garamendi (voz, flauta travesera, perkusión “pequeña”), Alex López (contrabajo)
Este trío nos trae un espectáculo participativo lleno de humor y elegancia. Nos ofrecerán varias versiones de los años 30 a 60, todo ello enmarcado en los programas radiofónicos de aquella época. Para dar un punto de humor a este concierto, que representa un programa de radio, también combinan anuncios auténticos de aquellos tiempos. Todo en tres idiomas: euskera, castellano e inglés.
CONNECTION TRIO
Adrián Martínez (trombón), Jorge Fernández (piano), Juanma Domínguez (contrabajo)
Se trata de un grupo formado en Musikene en el cual tres músicos de diferentes ámbitos del jazz confluyen en busca de intereses comunes dentro del género.
El proyecto se basa en la interpretación de temas propios, revisión de composiciones y standards de artistas tales como : Thelonius Monk, Wayne Shorter y Joe Henderson entre otros.
Connection Trio viaja desde el jazz más tradicional hasta sonoridades propias del jazz más actual, creando así un sonido muy personal.
LES FOUS
Santi Romano (voz, piano), Noa Eguiguren (voz, percusión), Otxi (voz, percusión)
Con tres discos en el mercado y el bagaje de nueve años tocando juntos, en 2020 el grupo vuelve a su sonido inicial como trío vocal. Con acompañamiento de piano y percusión acústica, pero especializándose en "a capella", nos traen una versión más íntima y acústica de su estilo, R&B-Pop.
En el directo, del cual hemos podido disfrutar en anteriores ediciones del Jazzaldia, se caracterizan por la naturalidad de sus miembros, espontáneos y divertidos. Si a esto le unimos el mensaje de sus canciones, y los juegos de armonías vocales, obtenemos como resultado conciertos siempre divertidos e interesantes para todos los públicos.
IDOIA ASURMENDI
Idoia Asurmendi (guitarra, voz, teclado), Oriol Flores (cajón), Joanes Ederra (bajo, contrabajo)
La afición a la música le viene del ambiente familiar y desde pequeña empezó a experimentar con instrumentos musicales de su hogar. Durante 
muchos años su tiempo libre también lo ha dedicado a eso, participando en diversos coros y realizando estudios de piano. 
En sus inicios como solista realizaba versiones de canciones vascas y foráneas de estilo pop-rock y soul, pero ahora también compone canciones y, en diversas ocasiones, combina las creaciones de poesía de Maria Oses, con su propio trabajo.
INDIAN FEATHERS
Luis Suárez (voz, guitarra), Josu González (guitarra), Josu Vergara (bajo)
Los componentes de INDIAN FEATHERS se conocieron en la universidad y debutaron en 2014 con “Fun”, cantado en inglés. 
Después, cambiaron al castellano con “45 Noches”, tras el que vino “Líneas Tangentes”, masterizado en Barcelona.
Han tocado en multitud de salas, bares y gaztetxes, en la Fnac, en Kutxa Kultur, y un largo etc, tanto en acústico como en eléctrico.
Son una banda que se define como Indie Punk, pero les encanta el rock en muchas de sus variantes: desde el Rock & Roll, Garage hasta el Post-Punk o el Stoner de diferentes épocas. Para este concierto cambiarán un poco su registro, ofreciéndonos una configuración semiacústica.
JASO – GIMÉNEZ – ESCRICH TRÍO
Javier López Jaso (acordeón), Marcelo Escrich (contrabajo), Luis Giménez (guitarra)
De la necesidad y la curiosidad por explorar nuevas sonoridades y caminos musicales surge este trío formado por tres músicos de trayectorias muy diversas, incluso opuestas, pero unidas por el nexo en común del jazz y la innovación.
Su nuevo proyecto Entre dos mundos propone ambientes sugerentes y llenos de matices. Melodías poéticas, etéreas y espaciosas. Introspección y tradición en las bases armónicas. Rítmica sugerente y envolvente. El resultado es una amalgama de sonoridades y ambientes… Una velada casi sin respiro, con un repertorio de bello y de calidad.
LOS JUANES
Juan José Cabillas (saxo, flauta), Juan Oliveira (guitarra)
Los Juanes surge como dúo a finales de 2017 y se desarrolla mediante la química que une a los dos integrantes, tanto a nivel personal como artístico. Su música es ecléctica, tomando influencias que abarcan desde Michael Brecker al folklore latinoamericano y también expresiones artísticas extramusicales, como la pintura de Claude Monet.
LEMY RIVER
Iban Martin (guitarra, teclado, voz), Mikel Benito (teclado, guitarra), Roberto Granado (samplers, teclado)
Lemy River, ex Peachy Joke, deja Barcelona y vuelve a Donostia con un proyecto nuevo que nos sorprenderá: una mezcla de pop, psicodelia y alguna pincelada electrónica.
Lemy dice no tener ninguna dirección clara: “Cada canción es un nuevo individuo y lo visto como quiero”.
Este 2020 han lanzado 2 singles, IXI y Bukowski, en referencia al bar donostiarra, con la colaboración del rapero catalán Teko. 
MATILDA 
Maria Amolategi (voz, guitarra acústica), Víctor Sánchez (maschine), Antxon Sarasua (teclado, Hammond)
En sus canciones se puede escuchar cómo el Pop, el R&B y el Rock tanto en castellano como en inglés han influenciado su música. 
En 2019 publicaron su primer trabajo, ¿Te imaginas?,  un disco que rezuma elegancia, sinceridad y fuerza en cada nota. Su forma de trabajar las voces para reforzar el mensaje de las letras no pasa desapercibida.
La banda ha cosechado buena crítica y aceptación por parte del público en los directos que ha ofrecido a lo largo de 2019  y está ya trabajando nuevos temas que irán publicando durante este 2020.
Para su actuación en esta edición del Jazzaldia, Matilda ofrecerá una propuesta a trío en la que María y Víctor se acompañarán por el pianista Antxon Sarasua. Una formación más cruda en la que orientarán las canciones hacia un espacio diferente, usando texturas electrónicas para envolver la siempre sugerente voz de María.
RANDY GREER TRIO
Randy Greer (voz), Enric Peidro (saxo), Sergio Albentosa (Hammond)
Dotado de una voz excepcional, es considerado uno de los pocos herederos del estilo vocal del inimitable Nat King Cole, que Greer reconoce como su máxima influencia junto a Cab Calloway, Billy Eckstine y otros. 
Nieto del batería de Duke Ellington, Sonny Greer, no es de extrañar que Randy creciese en una familia con claras inclinaciones musicales. Desde muy joven se interesa por la música y especialmente por el jazz y pronto 
cursa estudios en la Berklee School of Music. Ha grabado y/o actuado junto a músicos de la talla de Stanley Clarke, Jesse Davis y muchos otros. 
Afincado actualmente en la costa levantina, Greer es sin lugar a dudas uno de los vocalistas mas destacados internacionalmente en su estilo, tanto por la exquisita selección del repertorio, como por la 
perfección y dominio que ha alcanzado en su estilo vocal, que remite directamente a su mentor Nat Cole, pero al que Greer, a lo largo de los años, ha sabido dotar de una extraordinaria calidez y una personalidad propia en la que destacan la pureza de su voz, su extraordinaria afinación y su sofisticado sentido del ritmo. 
SARA MANSILLA Y LOS JUANES
Sara Mansilla (voz), Juan José Cabillas (saxo alto), Juan Oliveira (guitarra)
La cantante donostiarra Sara Mansilla ha actuado ya en varias ediciones del Jazzaldia y ha recorrido los principales escenarios de la ciudad. 
Para este concierto estará acompañada por el jovéncisimo pero experimentado saxofonista gaditano Juan José Cabillas y por el guitarrista Juan Oliveira, ambos formados en Musikene.
Cada uno de los participantes aporta su estilo y personalidad al grupo, generando una  complicidad que se percibe claramente en sus conciertos en vivo. En esta ocasión interpretarán un repertorio en el que alternarán temas del primer álbum de Sara Mansilla, Talking to the Wall, y standards clásicos del jazz.
SARA ZOZAYA
Sara Zozaya (voz, guitarra, teclado), Antton M. Goikoetxea (guitarra), Asier Renteria (bajo, teclados, sintetizadores)
Sara Zozaya presenta ‘(I)’, un nuevo trabajo que combina su universo con folk pop, lo-fi y beats electrónicos, en el que la artista continua con sus ambientes oscuros y sinceros, con una producción muy cuidada, y con unos sonidos que la convierten en un puente perfecto entre dos generaciones de artistas. 
Con influencias desde Daughter a Billie Eilish, pasando por Alice Wonder, Anari o Toe, la donostiarra cautiva con su intimismo y con una voz que conecta con nuestro interior. 
SEAN CLAPIS DUO 
Sean Clapis (guitarra), Javier Moreno (contrabajo)
Nacido en Hartford, Connecticut, inició sus estudios de guitarra jazz en el Jackie McLean Institute Hartt school of Music, en Hartford, tutelado por las figuras del Jazz Paul Brown y Jimmy Greene. Posteriormente Sean consiguió el prestigioso “Bachelor Music” en la universidad de Hartford y se graduó en 2009 tomando clases de notables maestros como Rene McLean, Rich Goldstein, Steve Davis, Andy LaVerne etc. 
En 2011 se trasladó a Nueva York donde empezó a tocar en “Carte Blanche” un grupo de Jazz Revival con el que viajó por todo el mundo tocando música de los años 20 y 30. Con sus propios proyectos y como sideman ha tocado en los Estados Unidos tanto en Festivales, como en los clubs más reconocidos. 
Desde este año pasa temporadas en Madrid donde toca habitualmente con los músicos más prestigiosos de la escena Madrileña, como el contrabajista y compositor Javier Moreno, que le acompañará también en esta edición del Jazzaldia. 
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