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Le Festival de Jazz de Saint-Sébastien annonce sa programmation gratuite sur les terrasses du Kursaal et présente le Txikijazz de cette édition 2020
25 nouveaux concerts mettant en vedette principalement de jeunes artistes locaux auront lieu, pour un grand nombre d'entre eux, sur les Terrasses du Kursaal.
Comme les années précédentes, une programmation de jazz sera également proposée cette année sur les emblématiques Terrasses du Kursaal ; sont prévus 21 concerts, à la terrasse Frigo Gunea et à celle de la Zurriola, entre le 21 et le 26 juillet.
Avec ces concerts, l’ambition est de donner une visibilité à des groupes locaux ayant déjà une notoriété et qui se sont déjà produits sur ces mêmes scènes au cours des dernières éditions. L'engagement du Festival envers la nouvelle génération locale du jazz n'est pas entamé par la crise sanitaire.
Pour autant, la responsabilité et la prudence face à la menace du Covid 19 ont grandement influencé le format dans lequel ces concerts seront présentés.
D'une part, d'un point de vue artistique, le 55e Festival de Jazz de Saint-Sébastien a demandé aux musiciens et aux groupes de faire un effort pour présenter leur musique dans un format que nous pourrions appeler « de chambre » : sans percussion et dans des formations ne dépassant jamais trois personnes sur scène. L'objectif est d'éviter les musiques qui invitent le public à se lever et à danser et qui rendraient impossible le contrôle de la distance sanitaire.
Du point de vue de l'organisation, les terrasses du Kursaal sont transformées en terrasses de bar-restaurant, avec une capacité maximale de personnes par terrasse, respectant la distance entre les tables ; le public sera assis autour de tables où lui seront servis boissons et repas.
Plus d’information :
https://jazzaldia.eus/fr/ 
https://jazzaldia.eus/fr/prensa-2-2/ 
TXIKIJAZZ
Le Txikijazz, en tant que partie importante du Festival de Jazz, revient cette année dans sa huitième édition, en s'adaptant également aux circonstances. La musique sera au centre du projet et il n'y aura pas d'activités parallèles pour les enfants.
Nous proposerons 4 concerts conçus pour être appréciés en famille, tous conformes aux normes de protection et d'hygiène exigées par les autorités.
Deux concerts à Tabakalera, à la Terrasse Kutxa Kultur, dans le cadre du cycle Musika Familian, avec une capacité de 74 personnes et un prix de 3 euros par personne :  

- Les Binilo's : le 23 juillet, à 20h30.

- Los Juanes : le 24 juillet, à 20h30.
Les deux autres concerts auront lieu à la Terrasse Kursaal, d'une capacité de 300 personnes. L'accès est réservé aux familles, et les mineurs devront être accompagnés :

- Les Binilo's : 25 juillet, à 12h00.

- Sara Mansilla et Los Juanes : le 26 juillet, à 12h00.
Kutxa Fundazioa, Fundación SGAE, Diputación de Guipúzcoa et Lacunza demeurent fidèles dans leur soutien au Txikijazz.
Plus d’information :
https://jazzaldia.eus
Txikijazz.eus
Billets pour le Kutxa Kultur Terraza:
https://www.kutxakultur.eus/es/agenda/ 
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