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Jorge Pardo, Chano Domínguez et Iñaki Salvador se verront décerner le prix Donostiako Jazzaldia
Dans une édition particulièrement spéciale, le Festival de Jazz de Saint-Sébastien décernera trois prix Donostiako Jazzaldia à trois des plus extraordinaires musiciens de jazz espagnols.
La pertinence et l'opportunité de ces prix sont indéniables, étant donné que Pardo, Salvador et Domínguez ont mené de brillantes carrières musicales et comptent parmi les musiciens de jazz les plus éminents du continent.
Ces prix récompensent l'excellence d'une carrière musicale dans le domaine du jazz ; parmi les lauréats, on compte Keith Jarrett, John Zorn, Herbie Hancock, Chick Corea, Hank Jones, Max Roach, Elvin Jones, Clark Terry, Bebo Valdés et Wayne Shorter, notamment.
https://jazzaldia.eus/fr/premio-donostiako-jazzaldia-2/ 
Jorge Pardo 
Jorge Pardo, flûtiste et saxophoniste brillant : personne ne représente mieux que lui le jazz espagnol. Il a collaboré avec des musiciens tels que Chick Corea, Paco de Lucía, Wagner Tiso, Camarón, Tete Montoliu Alex Acuña, Gil Goldstein, Peter Erskine, Chano Domínguez, Javier Colina,... s'affirmant comme l'une des voix les plus puissantes du jazz européen et l’un des musiciens de flamenco les plus novateurs.
Chano Domínguez
Chano Domínguez a remporté de nombreux prix et obtenu une reconnaissance internationale pour son talent. Ses performances au Festival de Jazz de Saint-Sébastien ont toujours laissé de bons souvenirs (1995, 1996, 1999, 2001, 2003, 2006 et 2017). Il a collaboré, entre autres, avec Enrique Morente, Paco de Lucía y Martirio, Herbie Hancock, Jack DeJohnette, Wynton Marsalis et Stefano Bollani.  
Iñaki Salvador 
Iñaki Salvador figure parmi les musiciens basques de jazz les plus connus au plan international. Il est l’auteur de bandes sonores pour le cinéma, la télévision et le théâtre, et de nombreux albums sous son nom ou en collaboration ; plusieurs de ses projets ont été accueillis avec succès dans les éditions précédentes du Festival de Jazz de Saint-Sébastien et il se produit régulièrement avec les groupes de jazz basques les plus influents. Il a collaboré avec des musiciens tels que Mikel Laboa, Perico Sambeat, Allan Skidmore, Pedro Iturralde, Jean Toussaint, Javier Colina, Jesse Davis, David Xirgu, David Gómez, Mario Rossy, Jorge Rossy, Charles Tolliver, Raynald Colom, Mikel Andueza, Gonzalo Tejada, Joaquín Chacón, Alvin Queen, …
Plus d’informations:
https://jazzaldia.eus/fr/ 
https://jazzaldia.eus/fr/prensa-2-2/ 
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