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21 conciertos en las Terrazas del Kursaal y 4 en el Txikijazz completan el programa de esta 55 edición del Jazzaldia
Frigo Gunea y Zurriola Terraza serán los espacios que alberguen la mayor parte de esta programación, protagonizada en su mayoría por jóvenes artistas locales, del 21 al 26 de julio, en horarios que van de las 17:30 a las 23:00h
Se pretende dar visibilidad a grupos locales de contrastada categoría y que, en los últimos años, han estado presentes en estos mismos escenarios. El compromiso del Jazzaldia con la nueva escena jazzística local no se ve truncado por la crisis sanitaria.
La responsabilidad y el cuidado frente a la amenaza del Covid-19 han influido de manera notable en el formato en el que se presentarán estos conciertos.
Por una parte, desde el punto de vista artístico, el 55 Jazzaldia ha solicitado a los músicos y grupos un esfuerzo para presentar su música en un formato que podríamos llamar “de cámara”: sin percusión y en formaciones nunca superiores a tres personas sobre el escenario. Buscamos así generar ambientes que inviten al público a permanecer sentado.
Desde el punto de vista organizativo, las Terrazas del Kursaal se transformarán en terrazas de bar–restaurante, espacios acotados, con aforo limitado, garantizando la distancia entre mesas, con el público sentado en torno a las mismas y dónde se servirá bebida y comida.
El programa completo y más información en :
https://jazzaldia.eus/es/ 
https://jazzaldia.eus/es/prensa/ 
8. TXIKIJAZZ 2020
El Txikijazz, como parte importante del Festival de Jazz de San Sebastián, vuelve este año, del 23 al 26 de julio, en su octava edición, adaptándose también a las circunstancias. La música será nuestra gran protagonista y, debido a los protocolos sanitarios, no habrá actividades infantiles paralelas.
Ofreceremos 4 conciertos pensados para disfrutar en familia, todos ellos cumpliendo las  normativas de protección e higiene dictadas por las autoridades. La mascarilla será obligatoria a partir de los 6 años, los asientos serán asignados y habrá que seguir en todo momento las indicaciones de la organización.
Este año dos de los conciertos tendrán lugar en la sede de Kutxa Kultur en Tabakalera, en  Kutxa Kultur Terraza, con un aforo de 74 personas y un precio de 3 € por persona:  
- The Binilo’s: el 23 de julio, a las 20:30 h.
- Los Juanes: el 24 de julio, a las 20:30 h.
Los otros dos conciertos se celebraran en Zurriola Terraza, serán gratuitos, con la entrada restringida a familias con menores y un aforo de 300 personas:
- The Binilo’s : el 25 de julio, a las 12:00 h.
- Sara Mansilla y Los Juanes: el 26 de julio, a las 12:00 h.
Kutxa Fundazioa, Fundación SGAE, Diputación de Guipuzkoa y Lacunza continúan apoyando el Txikijazz.
Mas información en:
https://jazzaldia.eus
Txikijazz.eus
Entradas para Kutxa Kultur Terraza:
https://www.kutxakultur.eus/es/agenda/ 
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